2015年2月11日 星期三 本版编辑:齐兴 组版:褚衍冲



#### 本报记者 齐兴

春节即将到来,大街小巷的年味越来 越浓,楼市也掀起了一波节日狂欢潮。开 发商开始了新一年的营销战略,新春感 恩、年货大备战和新品亮相的各类答谢会

# 等活动成为了楼市营销的主角。对于购房 者来说,此时购房,相比旺季来说价格稳 定、促销活动多。

#### 吸引购房房企 大打"暖心"牌

拍摄全家福、业主联谊会、免费送 春联、新春联欢会……围绕着"过年" 主题的活动此起彼伏,济宁各大楼盘 纷纷抓住这个特殊的节点,开始了卖 力营销,配合各式各样的促销优惠政 策,以期吸引购房者。

在济宁的不少楼盘的售楼中心都 是"盛装上阵",春意融融,春联、中国 结、大红灯笼、烟花、剪纸、红包等经典 的中国年元素配以欢快喜庆的音乐渲 染,营造出浓浓的春节氛围,让到访者 切身感受到开发商节日气氛布置方面 的良苦用心。

而春节期间,很多售楼中心表示 "不打烊"。"今年过年期间我们要倒班 轮休,大年三十、初一都售楼中心都有 值班的人员。"任城区一家楼盘的置业 顾问表示,以往春节期间集中看房、买 房的人很多,今年也提前安排好了值

"新春置业季"已全面拉响,楼市 开启新春特惠价让利置业者。业内人 士表示,岁末年初正是淘房时机佳,大 部分开发商会开展年底促销活动,送 优惠或推出一些特价房、好户型等吸 引这一拨购房者,此时置业综合性价 比都非常高。

#### 春节置业购房者 应保持理性态度

坚持理性置业:各大开发商会延 续促销,还有加码趋势,同时,房贷审 批难度有所降低。此外,国家一般不会 在节前推出重大的楼市政策,市场整 体价格变化幅度小,有利于购房者做 出合理的决策。购房者可果断入市,但 是想要在春节前完成买房,应该是在3 个月之前就开始看房,而且现阶段已 经做好准备的购房者,他们可以选择 在目前加快节奏,争取节前"收工

关注房企实力:节前买房,一定要 关注房企资金安全问题。过去一年,市 场环境不断变化,大浪淘沙,房企的实 力决定着业主的命运。所以提醒购房 者在选择项目时,尽量多打听一下开 发商当前的运作情况。比如有多少项 目在开工,其他地区项目进展情况,公 司整体资金实力等等

必须多做比较:现下,要真正享受 到楼市实惠,需要学会选择。面对层出 不穷的购房优惠信息,购房者更需保 持冷静,不要只看到短期利益

那么,如何才能区别优惠信息的 真假呢?购房者可以先打听一下前段 时间的房源价格,再比较一下周边在 售楼盘价格,综合比较后辨别优惠高 低,再做决定。

### 降息75天再降准:

## 产或加速去库存迎来小阳春

在央行降息75天后,2月4日晚 间,中国人民银行宣布,将从2月5日 起下调金融机构人民币存款准备金 率0.5个百分点。

"本来以为要放假了,结果因为 条消息又要重新加班。"北京南六 环一个楼盘的项目总监告诉记者。

#### 消息来自于央行

在央行降息75天后,2月4日晚 间,中国人民银行宣布,将从2月5日 起下调金融机构人民币存款准备金 率0.5个百分点。

与此同时,为进一步增强金融机 构支持结构调整的能力, 为加大对小 微企业、"三农"以及重大水利工程建 设的支持力度,央行决定对小微企业 贷款占比达到定向降准标准的城市 商业银行、非县域农村商业银行额外 降低人民币存款准备金率0.5个百分 点,对中国农业发展银行额外降低人 民币存款准备金率4个百分点。此次 降准释放的资金将达到6000亿-7000 亿元。"从过往历史看,降准与降息是

房地产发展的推进剂,只要降准,基 本就代表了房价将出现一波上涨。" 北京中原地产市场研究部总监张大

记者亦致电多个商业银行获悉, 降准后,银行也将逐渐调整自己的信 贷政策,后续房贷尤其是首套房利率 还将有进一步下调空间。

#### 加速去库存

根据中国指数研究院的数据,1 月份全国100个城市新建住宅平均价 格为每平方米10564元人民币,环比 微涨0.21%。这是百城房价连续8个月 下跌之后的首次"回正"。

在张大伟看来,房地产最难过的 时期已经过去,且有望随着货币政策 的放松暖上加暖。"从历年经验来看, 货币政策对房地产销售的影响最为 直接,此次降准将进一步明确购房者 预期,加快推动各类住房需求入市, 缓解各地高库存压力。"中国指数研 究院常务副院长黄瑜介绍。

除了降准的利好,楼市的另一大

利好来自于各种微刺激的楼市新政。

在住建部年底工作会议上,住建 部部长陈政高在部署2015年工作时 强调,要稳定住房消费。

1月6日,住建部出台《关于加快 培育和发展住房租赁市场指导意 见》,鼓励开发商售转租、地方回购商 品房。与此同时,收购市场存量商品 房为保障房或者棚户区安置房也成 为去库存的有效措施。

在2015年1月,福建、陕西等多省 份落地出台了收购保障房为商品房 的政策文件。除此之外,四川资阳市 也在不日前下发《关于稳定住房消费 的实施意见》提出,针对首次置业者, 当地政府一次性奖励7000元,房交会 上成交的再奖励2000元,取消境外机 构和个人在当地购房限制,保障农民 在农村各项权益的基础上鼓励他们 进城买房等。"高库存的魔咒也将在 货币政策、楼市新政等叠加利好下, 逐步化解。"张大伟判断。

3月或迎小阳春

黄瑜判断,受春节影响,降准对 楼市的促进作用,应该在一个月后开 始显现。

张大伟也认为,各商业银行也需 要1-2个月的时间调整货币政策,释 放降准后的流动性资金,因此传统楼 市的销售旺季"3月小阳春",有望重 现,而这也是本轮市场复苏的一个窗

虽然降准对楼市利好明显,但在 张大伟看来,在供需关系逆转的背景 下,房价上涨的可能性并不高。以北 京为例,上述北京南六环的项目总监 也告诉21世纪经济报道记者,北京的 楼盘的项目成本太高了,之前该降的 都降了,降准的直接效果是止跌,短 期内仍不会提价。经张大伟测算,现 在北京刚需项目开盘当日的去化比 例大概是七成左右,2014年上半年去 化大概是一半,下半年最低跌到三四

"市场处于明显的上升通道,不 过相比2012年、2013年的开盘日光的 状况,还有一段距离,新房涨价的空 间仍有限。"张大伟说。尽管如此,中

国房地产业协会名誉副会长朱中一 表示,房企亦不能因降准等新政盲目 乐观,楼市的分化也将因此进一步拉

从区域来看,朱中一判断,2015 一二线城市的房地产市场可能会 企稳,但三四线城市并没有把握。

张大伟亦表示,银行已经提高了 对房地产的风险意识,对于一二线城 市以及大企业来说,流动性资金肯定 是利好;三四线城市是重灾区,降准 利好有限。从企业角度来说,"大企业 的集中度越来越高,中小企业仍将面 临资金难题,企业优胜劣汰的步伐将 会加快。"朱中一判断

根据国家统计局数据,2013年末 全国有房地产开发经营企业13.2万 个,比2008年增加50.3%。

"现在城市的常住人口,按照城 镇化53.7%测算,大概在6.5亿-7亿之 间。"朱中一介绍,也就是说,每5000 个常住人口就有一个房地产开发企 业,企业数量过于庞大,房企间的兼 并重组也是个方向。

摘自《21世纪经济报道》

## 万达集团10.5亿欧元牵头并购盈方体育公 成为全球体育产业龙头企业

2月10日,万达集团牵头三家知 名机构及盈方管理层,战胜11家来自 全球的竞争对手,成功并购总部位于 瑞士的盈方体育传媒集团(简称盈 方)100%的股权,其中万达集团控股 68.2%。资深中国体育人士称。万达并 购盈方,将是资本与中国足球、中国 体育产业之间发生的最大的、最具 "想象空间"的交易。万达因此一跃成 为世界体育产业的龙头企业。

盈方是全球第二大体育市场营 销公司,也是全球最大的体育媒体制 作及转播公司之一,该公司所拥有版 权的媒体转播总时长高达每年4000 赛事-天,日均转播赛事超过10个(包 括20个世界冠军级赛事),涵盖25个体 育项目,在足球和冬季运动领域全球 排名第一。盈方在足球领域的合作遍

及国际(如:国际足联)、国家(如:德国 足协、意大利足协)、联赛(如:意甲)、 俱乐部(如:AC米兰)等多个层级: 盈 方与冬季奥运会7个大项的体育组织 保持长期合作;在夏季运动方面盈方 也拥有丰富的权益资源,其中包括中 国男子篮球联赛(CBA)的市场及媒体 版权。盈方在全球营销体育赛事最 多、区域最广,与世界160家体育组 织、25个体育大项、数百家赞助商、媒 体集团保持良好合作。凭借最具价值 的体育版权内容和伙伴关系,盈方多 年保持良好业绩并稳定增长,2014年 收入超过8亿欧元,并已合同锁定未 来几年的相当部分业绩。

万达集团并购盈方具有十分重 大的意义。首先是推动中国体育产 业的发展。盈方是国际足联等诸多

全球重要体育组织和体育赛事的长 期合作伙伴,在国际体育界影响巨 大,将在中国申办冬奥会、足球世界 杯等重大国际赛事中发挥积极作 用。盈方拥有足球、冬季等运动项目 的丰富权益,及体育产业上游的大 量核心资源,万达并购盈方使中国 在国际体育产业拥有更大话语权, 能够参与制定国际体育产业游戏规 则,有力帮助中国足球、冬季运动等 落后项目提高水平。盈方拥有先进 的体育营销管理经验,将继续更紧 密地为中国体育产业发展和管理提 供帮助。其次,有利于万达做大文化 产业。万达集团今年初宣布进行企 业的第四次转型升级,计划到2020 年服务业占企业收入比重超过 65%,海外收入占比超过20%,发展

文化产业是其中重要内容。国际上 通常把体育同样视为文化产业,所 谓"文体不分家"。西方国家的体育 产业非常发达,美国体育产业约占 GDP的3%,达4500亿美元;而中国体 育产业仅占GDP的0.6%,只有480亿 美元,其中大部分是体育服装、体育 器械等相关产业。因此中国体育产 业发展潜力极其巨大。近期国家已 将体育产业列为重点发展的产业, 国务院于2014年10月印发了《关于 加快发展体育产业,促进体育消费 的若干意见》,旨在推动体育产业成 为经济转型升级的重要力量,中国 体育产业因此将步入高速发展期。 万达并购盈方顺应了国家战略方 向。第三,有利于万达跨国战略的实 施。并购盈方使万达一举成为世界

体育产业龙头, 万达在全球体育产 业的知名度和影响力大幅提升,将 为万达带来更大的发展前景和更多 的投资机会

万达并购盈方是一次双赢合作。 此次并购,万达面临着11家来自全球 的买家的激烈竞争,虽然万达出价并 不是最高的,但原股东桥点和管理层 最终选择万达。不仅因为万达拥有强 大实力和品牌,更看好万达在国内外 体育市场的开拓能力和发展前景。万 达完成并购后,在菲利普·布拉特带 领下的盈方核心管理层全部选择留 任,并与万达签订了到2020年的长期 经营目标。管理层有信心并有计划通 过拓展并购,将盈方迅速发展成为全 球规模第一的体育产业公司。

(刘兰兰)